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 Анотація 
Проведено аналіз техніко-економічних показників застосування теплонасосної установки в теп-

ловій схемі котельні в місті Вінниця. 
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 Abstract 

An analysis of the technical and economic indicators of the use of a heat pump installation in the thermal 
scheme of a boiler house in the city of Vinnytsia was carried out. 
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Результати дослідження 

Метою дослідження є аналіз показників техніко-економічної ефективності теплової схеми коте-
льні в місті Вінниця у разі застосування теплонасосних установок (ТНУ). Нами проаналізовано ряд 
показників техніко-економічної ефективності для теплової схеми котельні у разі застосування ТНУ, з 
використанням методологічних основ та результатів попередніх досліджень з [1 – 13]. 

У роботі [1] проаналізовано ефективність водогрійної опалювальної котельні у місті Вінниця. За 
результатами виконаного в [1] багатоваріантного аналізу обрано для проектування варіант модерні-
зації теплової схеми котельні із застосуванням когенераційної ТНУ (КТНУ) на теплоті вторинних 
енергоресурсів (теплоти відхідних газів котельні), як найбільш прийнятний для даної теплової схеми 
котельні. 

Виходячи з результатів розрахунків техніко-економічних показників, виконаних в роботі [1], ви-
значено, що встановлення когенераційної теплонасосної установки в тепловій схемі даної котельні, а 
також використання теплоти відхідних газів котлів в утилізаторі, дозволить зменшити експлуатаційні 
витрати котельні на паливо та електроенергію. 

Для оцінки економічної ефективності модернізації теплової схеми котельні теплонасосною уста-
новкою на теплоті вторинних енергоресурсів нами було оцінено витрати енергоресурсів та коштів 
для двох варіантів роботи котельні. Першим обраним варіантом став базовий, тобто котельня продо-
вжує функціонувати протягом року за звичним режимом. Другий варіант – модернізація котельні те-
плонасосною установкою з газопоршневим двигуном. 

Результати досліджень техніко-економічної ефективності модернізації теплової схеми котельні 
теплонасосною установкою на теплоті вторинних енергоресурсів приведені на рис. 1 – 4. 

За результатами виконаного техніко-економічного аналізу із застосування КТНУ в тепловій схемі 
котельні визначено, що: буде забезпечено економію робочого палива (природного газу) котельнею в 
обсязі 16,51%; зменшення експлуатаційних витрат (економічна ефективність) котельні становитиме 
5,381 млн. грн./рік, капіталовкладення в нове обладнання КТНУ складуть 20,756 млн. грн., термін 
окупності нового обладнання в модернізованій котельні становитиме 3,86 року. 
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Рис. 1 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 
 
 
 

 
 

Рис. 2 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 
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Рис. 3 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 

 

 
Рис. 4 – Результати техніко-економічного аналізу варіантів 

 
 

Визначено, що в результаті запропонованої модернізації теплової схеми котельні шляхом встанов-
лення теплонасосної установки на теплоті вторинних енергоресурсів витрата робочого палива (при-
родного газу) котельнею скоротиться на 0,2 млн. м3/рік, а витрати коштів котельні на електроенергію 
знизяться суттєво за рахунок встановлення газопоршневого двигуна-генератора. Модернізація тепло-
вої схеми котельні з КТНУ дозволить знизити експлуатаційні витрати котельні та забезпечити зни-
ження собівартості виробленої теплоти на 143,4 грн. / ГДж. 
 
 

Висновки 
1. В дослідженні проаналізовано низку показників техніко-економічної ефективності теплової схеми 

опалювальної водогрійної котельні в місті Вінниця у разі застосування теплонасосної установки, 
з використанням методологічних основ та результатів попередніх досліджень. 

2. На основі проведеного аналізу одержаних значень показників техніко-економічної ефективності 
було визначено, що: 
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– застосування обраного варіанту модернізації теплової схеми котельні з КТНУ зумовить 
економію природного газу котельнею в обсязі 16,51%;  

– буде зменшено експлуатаційні витрати котельні на 5,381 млн. грн./рік, 
– капіталовкладення в обладнання для КТНУ складуть 20,756 млн. грн.,  
– термін окупності обладнання для модернізації теплової схеми котельні з використанням 

КТНУ становитиме 3,86 року. 
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